

2024年国家公务员考试今起报名

共计划招录3.96万人,11月26日举行公共科目笔试

据新华社北京10月14日电 记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员报名即将开始,共计划招录3.96万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kz2024>)进行网上报名,公共科目笔试将于11月26日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

本次考试录用公务员工作主要有3个方面特点:

一是坚持把政治标准放在首位,突出把好新录用人员政治关。坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤,坚持新时代好干部标准,把对考生政治素质的测查评价贯穿招考全过程各方面。其中,笔试、面试内容突出公务员的政治属性,重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力;考察全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。对政治上不合格的坚决不予录用。

二是坚持大抓基层的鲜明导向,录用政策、录用计划向基层一线和高校毕业生倾斜。按照党中央、国务院关于做好高校毕业生就业工作有关部署要求,设置2.6万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。有近2.7万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士

兵,鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业。

三是坚持分类分级考试,进一步提高选人的精准性科学性。公共科目笔试主要测查从事公务员工作应当具备的基本素质能力,考试内容根据不同职位类别、不同层级机关特点分别设置,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试方式和内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等研究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对考生的专业能力进行测评评价,有9个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、40个部门在面试阶段组织专业能力测试。

国内

部分省份现登革热散发病例

据新华社北京10月14日电 近期,我国云南、广东、浙江等部分南方省份出现登革热散发病例。疾控专家提示,倡导我国东南地区居民要积极清积水,减少伊蚊幼虫孳生,做好预防工作。

根据中国疾控中心近期发布的登革热防控健康提示,登革热高发季节为夏秋季,8至11月份是发病高峰期。登革热的主要临床症状包括突起发热,有时可达39摄氏度;伴有明显疲乏、厌食、恶心;常伴较剧烈的头痛、眼眶痛、全身肌肉痛、骨关节痛;可伴面部、颈部、胸部潮红。如出现以上症状,应尽快到正规医院就医,并主动向大夫说明情况,避免延误病情及造成进一步传播。

顾天成



伊朗外长访黎讨论巴以局势

10月13日,伊朗外长阿卜杜拉希扬(左)和黎巴嫩外长哈比卜在黎巴嫩首都贝鲁特出席记者会。正在黎巴嫩访问的伊朗外长阿卜杜拉希扬13日强调,黎巴嫩和伊朗一致认为,有必要立即停止占领者对手无寸铁的巴勒斯坦人民犯下的战争罪行。 新华社发

联黎部队:黎以边境局势或失控

据新华社贝鲁特10月13日电 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)发言人泰嫩蒂13日晚发表声明,警告黎巴嫩和以色列边境局势可能失控,并呼吁有关方面紧急停火。

据黎巴嫩媒体报道,以色列当晚对黎巴嫩南部村庄进行炮击,一辆记者车辆中弹,造成一名记者死亡、6名记者受伤。死者伊萨姆·阿卜杜拉是为路透社工作的黎巴嫩摄影记者。6名受伤人员分别来自路透社、法新社和卡塔尔半岛电视台,已被送往医院接受救治。

泰嫩蒂在声明中对黎以交火造成记者死亡表示悲痛。他说,联黎部队正与有关方面积极合作,以平息局势。

谢昊

欧航局:南极冰架体积减小

据新华社巴黎10月13日电 欧洲航天局13日发布新闻公报说,研究人员通过分析卫星图像观察到,过去25年里,南极洲大约40%的冰架体积明显减小。这凸显了气候变化对世界最南端大陆的影响正在加速。

欧航局资助的这项研究由英国利兹大学研究人员领衔开展,基于欧洲“哨兵1号”地球观测卫星和极地冰层探测卫星所采集的约10万张卫星图像,对南极洲冰架的“健康状况”进行评估。研究结果表明,过去25年里,南极洲162个冰架中的71个体积缩小,向海洋释放了近67万亿吨融水;其中,48个冰架的质量比它们的原有质量减少了超过30%。徐永春



秋风起 菱角香

10月14日,在南浔区和孚镇新荻村菱塘,村民划着菱桶采摘菱角。近日,浙江省湖州市南浔区和孚镇多个乡村种植的菱角进入收获季。村民划着菱桶在水面采菱,展现出一幅江南水乡独有的丰收图景。

新华社发

国际

阿富汗北部爆炸袭击致7人死亡

据新华社喀布尔10月13日电 阿富汗地方官员13日说,阿北部巴格兰省首府普勒胡姆里市一座清真寺当天遭爆炸袭击,造成7人死亡、17人受伤。

巴格兰省文化和信息部门负责人哈希米在接受当地媒体采访时说,袭击发生时人们正在清真寺内进行宗教活动。目前,尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸袭击事件。

邹学冕

体育

斯诺克公开赛吕昊天闯进四强

据新华社武汉10月13日电 2023世界斯诺克武汉公开赛13日进入1/4决赛。“火箭”奥沙利文爆冷不敌吕昊天,无缘四强。另一位中国选手吴宜泽战胜亚伦·希尔,同样挺进半决赛。

奥沙利文在前四局手感低迷无一胜绩,尤其前三局被吕昊天连续逆转。0:4之后中场休息归来,奥沙利文打出单杆101分,扳回一局。第六局中,吕昊天发挥出色,先是传进组合球,又打进大角度中袋,实现超分后拿下制胜一局,最终5:1战胜奥沙利文。

吴宜泽13日以5:4险胜亚伦·希尔,挺进武汉公开赛四强,这也是这位“00后”中国小将职业生涯目前为止的最佳战绩。

赵建通

洛杉矶奥运会有望新增五大项

据新华社北京10月13日电 13日在印度孟买召开的国际奥委会执委会会议同意2028年洛杉矶奥运会新增五个大项的提议,并提交即将开幕的全会最终审议。

此外,此前暂未被纳入洛杉矶奥运会“初步设项清单”的举重和现代五项被建议重回名单当中,而拳击是否被纳入洛杉矶奥运会依旧待定。

洛杉矶奥组委此前向国际奥委会奥运会项目委员会提议新增五个大项,分别是棒垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球。项目委员会对此进行讨论后向国际奥委会执委会进行推荐,13日的执委会会议接受了这一推荐。根据规程,执委会将向国际奥委会全会报告,最终由全会投票决定。姬烨

葡萄牙男足晋级欧锦赛决赛圈

据新华社里斯本10月13日电 葡萄牙男足13日晚坐镇波尔图巨龙球场,在一场雨战中3:2击败斯洛伐克队,取得欧预赛七连胜,并提前三轮晋级2024年德国欧锦赛决赛圈。拉莫斯先拔头筹,38岁的克·罗纳尔多(C罗)上下半场各入一球。

第18分钟,费尔南德斯前场巧妙过人后斜传至禁区,拉莫斯飞身头球冲顶破门,为主队首开纪录。第29分钟,葡萄牙队莱奥左路横传造成对手禁区内手球犯规,C罗轻松罚入点球,帮助葡萄牙队2:0领先结束半场。

易边再战。最终还是葡萄牙队笑到了最后,他们主场3:2击败对手,在1996年以来的连续八届欧锦赛中均晋级决赛圈。

陈柏乔